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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat KURUM

tarafından Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gej;pğince
yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. MfSef'gln TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son zamanlarda, "Yarısı Bizden" kampanyası kapsamında sağlanan hibe desteğinin, ihtiyacı
olmayan kesimler tarafından da kullanıldığı yönünde çeşitli iddialar basına yansımıştır.
Kampanya kapsamında dönüşüm projelerine yönelik olarak verilen 700 bin TL hibe ve 700 bin

TL kredi desteğinin kötüye kullanıldığı, bazı durumlarda müteahhitlerle yapılan anlaşmalar
çerçevesinde ihtiyacı olmayan kişilerin de bu hibeden yararlandığı belirtilmektedir.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığınız tarafından "Yarısı Bizden" kampanyasında haksız hibe alimim engellemek adına

herhangi bir dehetim mekanizması oluşturulmuş mudur? Oluşturulmuşsa, nasıl bir denetim
süreci işletilmektedir?

2. Kampanya kapsamında verilen hibelerin ve kredilerin gerçekten ihtiyacı olan vatandaşlara
yönlendirilmesi için bir gelir veya ihtiyaç tespiti yapılmakta mıdır? Yapılmıyorsa, bu konuda bir
düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

3. Müteahhit firmalar İle yapılan kat karşılığı anlaşmalarda, vatandaşın herhangi bir borçlanma

yükü olmadığı durumlarda da hibe desteğinden faydalanıldığı belirtilmektedir. Bu durumun

önüne geçmek için herhangi bir önlem alınacak mıdır?

4. Kampanyadan faydalanan kişi ve firmaların, hibe miktarlarını reel gelirlerine uygun olarak belirli

oranlarda geri ödemesini sağlayacak bir düzenlemenin hayata geçirilmesi düşünülmekte
midir?

5. Kentsel dönüşüm projelerinde daha düşük gelirli vatandaşların öncelikli olarak desteklenmesi
amacıyla, kampanya şartlarında herhangi bir değişiklik yapılması planlanmakta mıdır?

6. "Yarısı Bizden" kampanyası kapsamında bugüne kadar kaç kişi hibe ve kredi desteğinden

yararlanmıştır?

7. "Yarısı Bizden" kampanyası kapsamında kullanılan toplam hibe ve kredi tutarları kaç Türk
lirasıdır?

8. İstanbul ilinde, en çok hibe desteği sağlanan ilçeler hangileridir?


